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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ:          

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

A ΘΕΜΑ 

Α1. β 

Α2. δ 

Α3. β 

Α4. α 

Α5. α) Λ 

 β) Σ 

 γ) Σ 

 δ) Λ 

 ε) Λ 
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Β ΘΕΜΑ 

 

Β1. 

α) Σωστή απάντηση η (i) 

 

β) Από την γραφική παράσταση έχουμε: 

Για χ=0, φ=4π rad, t=2s, 

φ = 2π(
𝒕

𝑻
 - 

𝒙

𝝀
)   

4π = 2π(
𝟐

𝑻
 - 

𝟎

𝝀
) 

2 = 
𝟐

𝑻
 

Τ =1s 

 

Για χ=4m, φ=0 , t=2s, T=1s έχουμε: 

0 = 2π(
𝟐

𝟏
 - 

𝟒

𝝀
)  

2 = 
𝟒

𝝀
 

λ=2m 

 

Η ταχύτητα διάδοσης του κύματος είναι: υδ = 2m/s 

Το στιγμιότυπο του κύματος την χρονική στιγμή t2 = 2,5s είναι: 
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Άρα σε ακραία θέση βρίσκονται 5 σημεία. 

 

 

Β2. 

α) Σωστή απάντηση η (ii) 

β) Για τη συχνότητα κατωφλίου έχουμε: 

Κ = hf – φ 

0 = hf1 – φ 

φ = hf1   (1) 

Από την φωτοηλεκτρική εξίσωση για f2 = 3f1 έχουμε: 

Κmax = hf2 – φ  
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Κmax = h3f1 –  hf1 

Κmax = 2hf1 

eV0 = 2hf1 

V0 = 
𝟐𝒉𝒇𝟏

𝒆
 

 

B3. 

α) Σωστή απάντηση η (ii) 

Το σωματίδιο έχει σταθερή ταχύτητα,  

ΣF = 0 

Fηλ = Flo 

B1|𝒒|υ = E|𝒒| 

υ = 
𝜠

𝜝𝟏
 

β) Σωστή απάντηση η (i) 

Για τις ακτίνες R1 και R2 των δύο ισοτόπων έχουμε: 

R1 = 
𝒎𝟏𝝊

𝜝𝟐|𝒒|
 = 

𝒎𝟏𝑬

𝑩𝟏𝜝𝟐|𝒒|
 

R2 = 
𝒎𝟐𝝊

𝜝𝟐|𝒒|
 = 

𝒎𝟏𝑬

𝑩𝟏𝜝𝟐|𝒒|
 

d = 2R2 – 2R1 

d = 
𝟐𝒎𝟐𝑬

𝑩𝟏𝜝𝟐|𝒒|
 - 

𝟐𝒎𝟏𝑬

𝑩𝟏𝜝𝟐|𝒒|
 

Δm = 
𝒅𝑩𝟐𝑩𝟏𝒒

𝟐𝑬
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𝑞 = 𝐸𝜏𝜌𝜄𝛾ώ𝜈𝜊𝜐 =
2 ⋅ 4

2
= 4𝐶 

 

 Θέμα Γ 

Γ1)        
𝛥𝑖

𝛥𝑡
=

𝑖𝜏𝜀𝜆−𝑖𝛼𝜌𝜒

𝛥𝑡
=

2𝑡𝜏𝜀𝜆−2𝑡𝛼𝜌𝜒

𝛥𝑡
= 2𝐴/𝑠𝑒𝑐 

 

 

 

Γ2) |𝑬𝜶𝝊𝝉| = 𝑳 ⋅
|𝜟𝒊|

𝜟𝒕
= 𝟎, 𝟓 ⋅ 𝟐 = 𝟏𝑽 
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Γ3)        𝑖 =
𝐸𝜀𝜋−|𝐸𝛼𝜐𝜏|

𝑅𝜊𝜆
⇒ 𝐸𝜀𝜆 = |𝐸𝛼𝜐𝜏| + 𝑖𝑅𝜊𝜆 ⇒ 𝐵 ⋅ 𝑢 ⋅

         ℓ = |𝐸𝛼𝜐𝜏| + 𝑖𝑅𝜊𝜆 ⇒ 𝑢 = 2𝑡 + 1(𝑆. 𝐼. ) 

 

άρα από σύγκριση προκύπτει ότι  𝛼 = 2𝑚/𝑠2 
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Γ4) 

 

α) 𝛴�⃗� = 𝑚�⃗� ή 𝐹 − 𝐹𝐿 = 𝑚𝛼 ⇒ 𝐹 − 𝐵𝐼ℓ − 𝑚𝑔 = 𝑚𝛼 ⇒
𝑡=2𝑠𝑒𝑐

 

. . ⇒ 𝐹 = 10𝑁 

 β) 𝑃𝐹 =
𝛥𝑊𝐹

𝛥𝑡
= 𝐹𝑢 = 10 ⋅ 5 = 50𝐽/𝑠𝑒𝑐 

𝑡 = 2𝑠 , 𝜐 = 2 ⋅ 2 + 1 = 5𝑚/𝑠𝑒𝑐 

 γ) 
𝛥𝑢

𝛥𝑡
= 𝑃𝐿 = |𝐸𝛼𝜐𝜏| ⋅ 𝑖 = 1 ⋅ 2 ⋅ 2 = 4𝐽/𝑠𝑒𝑐 
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Θέμα Δ 

 

Δ1)  

 
Σώμα 1: 

 
Ράβδος: 

Στ(0) = 0 ⇒ Τ1 ⋅
ℓ

2
− T2 ⋅

ℓ

2
= 0 ⇒ Τ1 = T2 ⋅ ημφ

= 18 ⋅ 0,6 ⇒ Τ1 = 10,8Ν 

Δ2)  

𝛪 =
𝐸

𝑅
=

30

2
= 15𝐴 

 

 

1x 2 1x 2 1 2F 0 T W T m g T 3 10 0,6 18            



 

 

Σελίδα 11 από 14                                                                            

Ράβδος 

𝛴𝐹 = 0 ⇒ 𝐹𝐿 = 𝑇1 ⇒ 𝐵 ⋅ 𝐼 ⋅ 𝛼 = 𝑇1 ⇒ 𝐵 =
𝑇1

𝐼 ⋅ 𝛼

=
10,8

15 ⋅ 0,8
= 0,9𝑇 

Δ3)

 

 

𝜥 = 𝒎𝟐𝝎𝟐 ⇒ 𝟏𝟎𝟎 = 𝟏 ⋅ 𝝎𝟐 ⇒ 𝝎 = 𝟏𝟎
𝒓𝒂𝒅

𝒔𝒆𝒄
 

𝑻 =
𝟐𝝅

𝝎
=

𝟐𝝅

𝟏𝟎
= 𝟎, 𝟐𝝅𝒔𝒆𝒄 

𝜟𝒕 =
𝑻

𝟒
= 𝟎, 𝟎𝟓𝝅𝒔𝒆𝒄 
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𝒖𝟐 = 𝒖𝒎𝒂𝒙 = 𝝎𝜜 = 𝟎, 𝟗𝝅 𝒎/𝒔𝒆𝒄 

Type equation here. 

Σώμα 1: 

𝜮𝑭𝒙 = 𝒎 ⋅ 𝜶 ⇒ 𝒎𝟏 ⋅ 𝒈 ⋅ 𝜼𝝁𝝋 = 𝒎𝟏 ⋅ 𝜶 ⇒ 𝜶

= 𝒈 ⋅ 𝜼𝝁𝝋 = 𝟔
𝒎

𝒔𝟐
 

𝒖𝟏 = 𝜶 ⋅ 𝒕 = 𝟎, 𝟑𝝅
𝒎

𝒔𝒆𝒄
 

 

 

Α.Δ.Ο. : 

𝑃𝛰𝛬(𝜋𝜌𝜄𝜈) = 𝑃𝛰𝛬(𝜇𝜀𝜏ά) ⇒ 𝑚1 ⋅ 𝑢1 − 𝑚2 ⋅ 𝑢2

= (𝑚1 + 𝑚2) ⋅ 𝑉 ⇒. . . ⇒ 𝑉 = 0 

Άρα το συσσωμάτωμα ακινητοποιείται στη Θ.Ι. 

Δ4. Παλιά Θ.Ι.  

𝛴𝐹 = 0 ⇒ 𝐹𝜀𝜆 = 𝑚2 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 ⇒ 𝛫 ⋅ 𝛥ℓ2
= 𝑚2 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 

⇒ 100𝛥ℓ2 = 1 ⋅ 10 ⋅ 0,6 ⇒ 𝛥ℓ2 = 0,06𝑚 

Νέα Θ.Ι.: 

𝛴𝐹𝑥 = 0 ⇒ 𝐹𝜀𝜆 = 𝑊𝛰𝛬𝑥 ⇒ 𝐾 ⋅ (𝛥ℓ1 + 𝛥ℓ2)

= (𝑚1 + 𝑚2) ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 
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⇒ 𝛫 ⋅ 𝛥ℓ1 = 𝑚1 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 ⇒ 𝛥ℓ1 =
𝑚1 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑

𝛫
= 0,18𝑚

 

Όμως 𝑡 = 0 ⇒ 𝑢 = 0 άρα ακραία θέση οπότε: 

𝛢 = 𝛥ℓ1 = 0,18𝑚 

2

1 2

1 2

rad
K (m m ) 5

m m sec

X A ( t ) 0,18 (5t )(S.I.)
2




      




          

Δ5. 

𝛴𝐹𝑥 = −𝐾𝑥 ⇒ 𝐹𝜀𝜆 − (𝑚1 + 𝑚2) ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑

= −𝛫𝑥 ⇒ 𝐹𝜀𝜆

= (𝑚1 + 𝑚2) ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 − 𝛫𝑥 ⇒. . . ⇒ 

 
𝐹𝜀𝜆 = 24 − 100𝑥(𝑆. 𝐼. ) −0,18𝑚 ≤ 𝑥 ≤ 0,18𝑚 

𝑋 = 0,18𝑚 ⇒ 𝐹𝜀𝜆 = 6𝛮 

𝛸 = −0,18𝑚 ⇒ 𝐹𝜀𝜆 = 42𝑁 
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